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DEKLARATË PËR SHTYP 
MABCO denoncon pengmarrjen juridike të Aeroportit Ndërkombëtar të Vlorës 

 

 

 

Lugano/Tiranë , 09.01.2026 

Kompania zvicerane MABCO, zotëruese e 98% të aksioneve të shoqërisë VIA (Vlora 

International Airport), ngre alarmin për një situatë të paprecedentë juridike dhe operacionale që po 

rrezikon seriozisht përfundimin e këtij investimi strategjik kombëtar. 

Në një rast që sfidon çdo parim të sigurisë juridike dhe të drejtës tregtare, një aksioner i minorancës 

që përfaqëson vetëm 2% të kapitalit, ka arritur të bllokojë vendimmarrjen e shumicës dërrmuese 

dhe të paralizojë ecurinë e punimeve. 

Asimetria Juridike dhe Shkelja e Procesit të Rregullt 

MABCO vëren me shqetësim një sërë vendimesh kontradiktore nga sistemi gjyqësor, të cilat duket 

se po përdoren si mjet për bllokimin e investimit: 

• Përmbysja e Hierarkisë Gjyqësore: Megjithëse Gjykata e Apelit rrëzoi vendimin që 

pezullonte të drejtën e votës së MABCO-s, vetëm një ditë më pas, një tjetër vendim i 

Shkallës së Parë ka rikthyer të njëjtin kufizim mbi bazën e kërkesave identike të aksionerit 

2%. Kjo praktikë krijon një rreth vicioz ligjor që injoron autoritetin e gjykatave më të larta. 

• Mungesa e Transparencës: Një sërë seancash dhe vendimesh janë zhvilluar pa njoftuar 

dhe pa thirrur palën mazhoritare (MABCO), duke shkelur parimin elementar të 

kontradiktorialitetit dhe procesit të rregullt ligjor. 

• Paradoksi i Vendimmarrjes: Është juridikisht e pajustifikueshme që vullneti i 2% të 

aksioneve të asgjësojë të drejtat pronësore të 98% të investimit, duke krijuar një precedent 

të rrezikshëm për çdo investitor të huaj në Shqipëri. 

Sabotimi Operacional i Projektit 

Përveç betejës juridike, MABCO denoncon veprimet e njëanshme të aksionerit të minorancës, z. 

Valon Ademi (përmes "2A Group"), të cilat synojnë paralizimin e punimeve në terren: 
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1. Emërime të Paligjshme: Emërimi i administratorit të ri është bërë në mënyrë të

njëanshme, pa asnjë konsultim apo miratim nga asambleja e aksionerëve mazhoritarë.

2. Dezinformimi Institucional: Po përdoren raporte teknike të pasakta për të krijuar

perceptimin e rremë të vonesave para autoriteteve mbikëqyrëse shtetërore.

3. Bllokimi i Infrastrukturës Kritike: Moskryerja e qëllimshme e detyrimeve nga kompania

partnere po mban peng sisteme jetike si Terminalin, Kullën e Vrojtimit dhe lidhjen me

rrjetin energjetik (OSHEE).

Thirrje për Ndërhyrje Urgjente 

MABCO mbetet e angazhuar për të përfunduar këtë projekt me rëndësi jetike për Shqipërinë, por 

kërkon mbrojtjen e shtetit të së drejtës përballë kësaj tentative për "uzurpim" të investimit. 

I drejtohemi publikisht: 

• Inspektoratit të Lartë të Drejtësisë (ILD): Të hetojë me përparësi procedurat gjyqësore

të ndjekura, të cilat kanë shmangur njoftimin e palës mazhoritare dhe kanë injoruar

vendimet e Gjykatës së Apelit.

• Institucioneve Shtetërore Mbikëqyrëse: Të monitorojnë me integritet sabotazhin

operacional që po i bëhet projektit, për të shmangur vonesat artificiale në një portë të

ardhshme hyrëse të turizmit shqiptar.

MABCO do të ndjekë të gjitha rrugët ligjore, kombëtare dhe ndërkombëtare, për të mbrojtur 

integritetin e investimit të saj zviceran në Shqipëri. 

Zyra për komunikim dhe media 

Mabco Constructions SA 
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REPUBLIKA E SHQIPERISE 
GJYKATA E SHKALLES SE PARE E JURIDIKSIONIT TE PERGJITHSHEM 

TIRANE 

Nr. Regj. Them. 996 
Data e regjistrimit 15.10.2025 Data e vendimit 17.10.2025 

,: 

VENDIM 
(Per sigurimin e padisè) 

"NE EMER TE REPUBLIKES" 

Gjykata e Shkalles se Pare e Juridiksionit te Pergjithshem Tirane. me trup gjykues 
te perbere nga: 

. Gjyqtar: Fatmir NDREU 

asistuar nga sekretarja gjyqesore Amantia Zisi, sot, me date 17.10.2025, ne Tirane, ne 

Dhome Keshillimi, mori ne shqyrtim çeshtjen civile me nr. 996 regj. them., e regjistruar ne date 

15. t 0.2025, qe i perket:

KERKUES: Shoqeria "2A Group" (Dege e shoqerise se ·huaj), me NUIS 
M1221 t048J, perfaqesues ligjor Valon Ademi, me adrese te Zyres 
Qendrore te Deges se Perfaqesimit ne Shqiperi: Rruga "Faik 
Konica", pallati 6, shkalla 5, zyra 7, Tirane I O 1 O. 

PALE E INTERESUAR: Shoqeria "Vlora International Airport - VIA" SH.P.K., me 
NUIS MI 18090021, me adrese: Rruga "29 Nentori" pali. Constech, 
objekti 2, kati 1, ZK 2679, Nr. Pasurie 440/384, Njesia 
Administrative 7, Tirane. 

OBJEKTI: I. Marrjen e mases se sigurimit te padise duke pezulluar marden e
çdo vendimi ne mbledhjen e Asamblese se Pergjithshme te Ortakeve
te shoqerise "Vlora lnternational Airport-VIA" SH.P.K. te njoft:uar
per tu-'mbajtur me daten 20. 10.2025 sipas atij rendi dite, deri ne
zgjidhjen e çeshtjes me nje vendim te formes se prere.
2. Pezullimin e te drejtes se votes te ortakut te shumices Shoqeria
"Mabco Construction SA" deri ne regjistrimin e kontrates se shitjes
se kuotave te dates 03.04.2025 me objekt transferimin e kontrates se
shitjes se kuotave te dates 03.04.2025 per transferimin e 49% te
kuotave te kapitalit te shoqerise VIA shpk tek bleresi 2A Group
sh.p.k.

BAZA LIGJORE: Neni 42 i Kushtetutes. Nenet 202 e vijues te Kodit te Procedures 
Civile, Ligji nr. 990 I, dt. 14.04.2008 "Per tregtaret dhe shoqerite 
tregtare", Ligji nr. 125/2013 "Per koncesionet dhe partneritetin 
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